

# ЛУЧИКИ



9 декабря  
2024 г.

газета для детей школы № 1 г.ГУБАХА  
№ 9 (122)

## 9 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

### ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА – НАШИ ЗЕМЛЯКИ

**Рекреация 2 этажа, Зал Славы,** место особое – сосредоточение памяти и славы. На центральном месте мемориальная плита с именами выпускников, погибших на фронтах Великой Отечественной Войны.

Две плиты с именами выпускников, погибших при исполнении воинских обязанностей в Афганистане и Чеченской республике. Не смотря на то, что они не имеют статуса Героя Советского Союза, мы помним и чтим их, потому что они школьные братья.

Сбоку на стенде размещены фотографии и биографии Героев Советского Союза, которые ушли на борьбу с фашистами из Губахи. Это наш выпускник Кондауров И.А., шахтёр Никонов И.Я., который и после войны работал на шахте «Центральная», на могиле которого 9 декабря школьники встают на пост № 1. Это Костицин Е.Д., Нуждов, Нелюбин Я.Н., Нуждов Н.И., Польшгалов В.А.

Правда, на этом стенде есть ещё две фотографии. Шишков Д.К. и Рыжов В.К. Если исполнители плаката могли напутать, поскольку Шишов в 1950-1956 г. был направлен в Губаху и работал военкомом, потом вновь уехал на родину, то в биографии Рыжова Губаха вовсе не упоминается. Да и родился он в Краснодарском крае. Хорошо, что мы узнали новые имена Героев, но мы не за искажение фактов истории.

Сходите 9 декабря в Зал Славы.

**Влад Кубасов. юнкор 4 «л» кл.**



**День Героев Отечества** — памятная дата, отмечается в России 9 декабря. Восстановлена Президентом РФ 28 февраля 2007 г.. Установлена она российской императрицей Екатериной II в 1769 г. «Восстановлена», потому что с 1917 по 2007 г.г. эта дата не отмечалась.

В этот день чествуют Героев Советского Союза, Героев России, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

9 декабря 2007 года в Москве был открыт первый в России Музей Героев Советского Союза, Героев России и полных кавалеров орденов Славы.

С 1769 г. высшей наградой стал **орден Святого Георгия**. Первым полным кавалером ордена св. Георгия был **Михаил Кутузов**. Отменён в 1917 году.

В 1934 г. было учреждено звание **Герой Советского Союза**. Самым первым Героем Советского Союза стал популярный лётчик **Анатолий Васильевич Ляпидевский** и 7 членов его экипажа, которые спасали пассажиров и экипаж парохода "Челюскин".

В 1943 году учреждён **орден Славы** взамен отмененного ордена Святого Георгия.

Звание «**Герой России**» было учреждено в 1992 году. Первым звание Героя Российской Федерации получил посмертно в 1992 году военный лётчик, генерал-майор авиации **С.С. Осканов**.

В наши дни главной государственной наградой является звание Героя Российской Федерации, присваиваемое "за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением героического подвига". Герою России вручается знак особого отличия - медаль "Золотая Звезда". В случае присвоения и звания Героя России, и звания Героя Труда (учреждено в 2013 году) на родине награждаемого устанавливается бронзовый бюст с соответствующей надписью. Первую награду получил космонавт Сергей Крикалёв за мужество и героизм, проявленные во время космического полета длительностью 312 суток на орбитальной станции "Мир".



# Наши папы - Герои!

**НАФАНАИЛ АЛЕКСЕЕВИЧ  
ВОЛОСАТОВ**



Папа Димы Волосатова из 3«а» кл. Воюет с неонацистами с 1 октября 2023 г. Его штурмовая рота брала многочисленные города и села. В одном из боев Нафанаил получил тяжёлое ранение. После лечения в госпитале в Москве, он вернулся к своим боевым братьям на СВО.  
- Я горжусь своим папой, - сказал Дима, - он меня многому научил. Например, плавать, когда мы ездили на море».

**Никита Сергеевич  
Муравьёв**



. Папа Варвары Муравьевой из 4 «а» класса. Никита Сергеевич ушёл на СВО 18.10 2023, потому что не мог оставаться в стороне. «Честность и отвага – его личные качества, - сказали родные. Он штурмовик, воевал на Донцеком направлении. Сейчас переброшен на Курское, где вместе с друзьями продолжает выдавливать с нашей земли не только неонацистов Украины, но и лучших солдат армии НАТО, которые вероломно прорвались на российскую землю и убивали мирных людей Курской области.

**Ушаков  
Алексей Витальевич**



Папа Маргариты Ушаковой из 2 «б» кл. Мужчины Этой семьи настоящие патриоты, защитники Отечества.

Прапрадед гнал с нашей земли гитлеровцев, прадед, будучи ребёнком испытал все тяжести Великой Отечественной войны, дед Виталий воевал в Афганистане. Военная судьба не обошла и следующее поколение Ушаковых. Алексей ушёл на СВО 1 октября 2022 г. Участвовал во многих громких операциях. Среди них взятие Опытного, Водяного. Но самая значимая победа- взятие г.Авдеевка 17 февраля 2024 г., сильно укрепленного и подготовленного неонацистами для обороны города. Победы ему!

**Евгений Сергеевич Рыбаков**



Отчим Оли Швецовой из 3 «а» класса. Позывной «Аркаша». Служба в армии многому научила. Поэтому когда в сентябре 2022 г. пришла повестка, сразу отправился на СВО. Сейчас воюет пулемётчиком на Донцеком направлении, освобождает от неонацистов города и сёла ДНР. В мае 2024 г. был тяжело ранен, к счастью, губахинцы-одно-

полчане спасли - под обстрелом смогли вывезти его в госпиталь. После лечения вернулся на передовую к своим.

**Роман Вячеславович Потапов**



Папа Насти Потаповой из 3 «в» класса. Роман Вячеславович, искренний и доброжелательный человек, не мог остаться в стороне- в августе 2023 г. он решил поддержать ребят на СВО и присоединился к ним. Если в «Новостях» говорят, что наши ПВО сбили или посадили вражеские дроны или самолёты, то это сделали такие, как Роман Вячеславович. Именно он охраняет воздушное пространство ДНР и ЛНР. Семья и коллеги с «Метафракс Кемикалс» гордятся Романом Потаповым. 3 «в» тоже гордится папой Насти и желает ему поскорее вернуться домой с Победой.

# ВОЗВРАЩАЙТЕСЬ С ПОБЕДОЙ ДОМОЙ!

## Руслан Ринадович Сагдеев



Папа Софии Сагдеевой из 2 «в» класса.

Руслан Ринадович работал газоспасателем в ПАО «Губахинский кокс».

В сентябре 2022 года его Призвали на Специальную Военную Операцию.

Руслан Ринадович служит танкистом, освобождая Донецкую Народную Республику от украинских неонацистов. Он ценит в людях правду, вот против лжи и воюет.

Дважды уже приезжал в отпуск - в апреле 2023 и в марте 2024 г.г.

- Я горжусь папой, люблю его и жду, когда он с победой вернется домой насовсем, - говорит дочь София.

## Анатолий Владимирович

### Касаткин

Его дочь Софья учится в 4 «б» классе. Подполковник Касаткин добровольно ушёл защищать население Донбасса от украинских неонацистов.

Служит начальником ремонтного отделения. За своевременный и качественный ремонт боевой техники, за выполнение боевых заданий, награждён орденом Мужества, «За заслуги перед Отечеством», «За взятие Попасной», «За взятие Бахмута», «За отвагу» и другими.

С августа 2024 года вместе с отцом служит и старший брат Софьи – Егор.



## Алексей Валерьевич Дёмин



Папа Максима Дёмина из 3 «б» класса ушёл на СВО в августе 2023 года. Он десантник. Вместе с однополчанами -штурмовиками на Запорожском направлении освобождали Левадово, Новодаровку, Селидово и другие населённые пункты.

За бесстрашие и умелое выполнение боевых заданий его неоднократно награждали разными медалями.

Алексей Валерьевич ценит в людях честность, доброту и силу духа, потому что сам обладает этими качествами.

## Илья Владимирович Вардугин

Папа Евы Вардугойной из 2 «г» класса.

Илья Владимирович с июля 2023 г.служит военным в водителем, подвозит на передовую боеприпасы. Бесперебойно, хоть под прицелом вражеских дронов и артиллерии делать это очень трудно и тяжело.

Награждён именно за быстрое выполнение заданий, а задание у него одно - вовремя доставить боекомплект, чтобы однополчанам было чем бить врага и побеждать..



**ДРУЗЬЯ! Перед Новым годом школа вновь будет отправлять на СВО ваши подарки, гостинцы, гуманитарную помощь. Редакция газеты «Лучики» объявляют конкурс на самое душевное и красивое письмо солдату. Имена победителей объявим в газете.**

**Юнкоры.**



### Редколлегия:

Лиза Бибердорф, Лена Меньшикова (4 «б»), Фаддей Луц, Милана Михайлова (4 «в»), Ангелина Корчагина, Глеб Павлов (4 «д» )

Редактор: Нина Михайловна Новопашина.



### Адрес:

Город Губаха, проспект Октябрьский, 14-а, телефон: 3-16-68.

электронный адрес: [n.novopashina@mail.ru](mailto:n.novopashina@mail.ru)

# ГЕРОИ - ОТЦЫ



## Павел Николаевич Шевяков

Папа Дани Шевякова из 1 «б» класса Павла призвали на СВО 27 сентября 2022 г. Сначала был командиром танка, но он так грамотно и отважно выполняет боевые задания и командует, что ему присвоили звание лейтенанта, а с августа 2023 г. он исполняет обязанности командира роты. Воюет на Донском направлении. Вся семья и коллектив «Метафракса», где он работал до мобилизации, гордятся Павлом.



## Александр Юрьевич Загребин



Папа Николая Загребина из 4 «д» кл. Воюет с нацистами на Донском направлении с сентября 2022 г. Освобождал Курахово, Первомайский, Авдеевку. Награждён тремя медалями, но считает самой ценной «За ратную доблесть». Служит в артиллерийских войсках.

Николай гордится папой. .

## Антон Александрович Лобанов



Папа Веры Лобановой Из 4 «д» кл. В зоне СВО с сентября 2022 года. Воюет на Угледарском направлении. Каждый освобождённый от неонацистов село или город – это колоссальный труд, т.к. украинцы с 2017 г. строили бетонные укрепления, но наши войска упорно гонят бандеровцев с земли Донбасса. Первая медаль самая памятная для Антона Александровича – «За боевые отличия».

## Анатолий Анатольевич Великсар

Папа Алёны Великсар из 4 «б» класса. Доброта, ответственность, надёжность – об этих качествах говорили его однополчане в телепрограмме «Наши» на I канале, рассказывая о подвигах Анатолия Анатольевича.



Воёмксар по жизни защитник: раньше защищал население от преступников, работая в ИК-12, а в сентябре 2022 г. ушёл добровольцем защищать мирное население Донбасса от украинских неонацистов.

## Александр Алексеевич Сапоненко



Александр Алексеевич ушёл на СВО

добровольцем в августе 2024 года. Уезжая в воинскую часть, сказал, что идёт помогать своим. Служит гранатомётчиком-штурмовиком. Хорошо укрепленные натовские войска не выдерживают штурма наших. Александр Алексеевич освобождал от нацистов Красный яр, Гродовку и другие населённые пункты этого направления. К трудовым наградам (работал в ГУФСИН) прибавились боевые.

Сын Сергей из 4«в» класса ждёт звонков, бежит на футбол, к которому ещё 3 года назад приобрёл его папа. И каждый день мечтает, что отец вернётся с Победой, и они вновь будут ездить на Усьву, Широковское, на дачу, где папа научил Серёжу колоть дрова и работать бинзопилой, преодолевая страх.

## Александр Викторович Васильев

Папа Саша Васильевой из 3 «в» кл. Папа работал мастером на нефтяном производстве. На СВО с июля 2023 г. - пошёл, чтобы освобождать мирное население от украинских неонацистов, защищать свою страну. За героизм и отвагу награждён орденом Мужества. В бою за Кременное был тяжело ранен. После госпиталя побывал дома в больничном отпуске и вернулся к однополчанам, чтобы уже вернуться домой с Победой.

